

南部濒水地区打造新“绿色心脏” 布拉尼岛将建新旅游景点

杨浚鑫 报道
yeoch@sph.com.sg

随着布拉尼码头在2027年迁至大士，布拉尼岛将与圣淘沙一同重新发展，兴建新的旅游景点。南部濒水地区也将衔接周遭绿色空间，让我国中央区拥有新的“绿色心脏”，愈发彰显花园城市的魅力。

李显龙总理昨天晚上发表国庆群众大会演说时指出，除了保护自身免受海平面上升的影响，我国也有长远计划来重

塑和充分善用海岸线。其中一个计划是南部濒水地区。

南部濒水地区目前涵盖新加坡港务集团位于丹戎巴葛、岌巴和布拉尼的市区码头，以及巴西班让集装箱码头。

随着这些码头陆续在2027和2040年搬迁至大士，这将腾出优质地段供重新发展。李总理说，这是一次机会，可将南部濒水地区重塑为集生活、工作与休闲为一体的新场所。

其中，岌巴俱乐部的纽约

将在两年后到期，它目前所处地段足够兴建9000个公共和私宅单位。政府也计划在南部濒水地区开辟更多办公空间，以带来更多就业机会。

如此一来，国人可在住家附近工作，也能在公司附近居住，无论昼夜，为该区注入生命力和活力。

休闲设施方面，政府则计划重新发展巴西班让两个旧电力站，将它们打造成为类似圣吉姆士发电厂的夜间娱乐场

所。

与此同时，布拉尼码头在2027年迁至大士港口后，布拉尼岛也会与圣淘沙一同重新发展。

南部也将建职总度假村

李总理说：“我们将在布拉尼岛上兴建新景点，如同圣淘沙有环球影城一般。我们也将为圣淘沙的海滩注入新活力，并扩建其自然和历史走道，保留岛屿特色。”

此外，南部濒水地区也将与周遭绿色空间衔接，从西海岸公园贯穿至东海岸公园，也衔接铁道走廊和圣淘沙。

李总理透露，在内阁讨论

这些计划时，总理公署部长黄志明提出了一个特殊请求。也是全国职工总会秘书长的他，当时举起手说：“职总非常感谢政府兴建了白沙乐怡度假村。在南部也兴建一个度假村如何？”

这个点子得到李总理的赞同，政府因此将为工运拨土以兴建多一个度假村，地点可能选在布拉尼岛。

李总理说：“我们以此感谢工友为国家做出的所有贡献，因为新加坡是属于所有人的。”

黄志明晚间则在面簿发文说：“李总理重申了政府对工友的承诺。日后将有新的南部

度假村，让我国工友能带着家人享受优质且可负担的休闲设施。这确实释放了强烈的信号，显示政府对工友的感激。”

新加坡国立大学房地产系副教授程天富受访时则指出，布拉尼岛与圣淘沙连接得非常紧密，之前是因为布拉尼码头的缘故，而缺乏发展空间。

“码头搬走后，岛屿的一部分将打造为度假村。考虑到布拉尼岛四面环海，其实非常适合进行水上活动，加上岛上的自然环境相对而言没有遭到破坏。如果政府能妥善结合绿意与海景，就有望打造世界级的热带度假村。”



南部濒水地区覆盖我国南部海岸线30公里，从滨海东花园延伸至巴西班让。土地面积约2000公顷，是滨海湾的六倍，或相当于两个榜鹅。政府计划将南部濒水地区重塑为集生活、工作与休闲为一体的新场所。（何家俊摄）

Source: Lianhe Zaobao © Singapore Press Holdings Limited. Permission required for reproduction